

执行硬汉刘学彬的铁骨柔情

要 闻 简 报

陈国重到魏沟村调研

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 邓力维）12月27日，市政协主席陈国重带领扶贫办相关负责人员到焦村镇魏沟村调研指导脱贫工作。听取驻村工作队近期工作汇报后，陈国重对近期易地扶贫搬迁、扶贫产业和入户调查等工作作出安排部署。

张伟视察我市创建全国文明城市元旦文艺晚会彩排情况

本报讯（融媒体中心记者 刘培培）12月27日，市委常委、组织部部长张伟到市体育中心视察我市创建全国文明城市元旦文艺晚会彩排情况。张伟详细了解了晚会的背景、灯光、节目安排等情况，并融入晚会彩排中，与参加人员一同完成了歌曲的彩排。

张伟到市委党校巡查脱贫攻坚干部考试情况

本报讯（融媒体中心记者 刘培培）12月27日，市委常委、组织部部长张伟到市委党校巡查脱贫攻坚干部考试情况。张伟先后到贫困村干部考场、非贫困村干部考场、扶贫队员考场查看干部们的答题情况，并现场出题询问。

我市邮政储蓄银行支持民营与小微企业产品发布会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）12月27日，我市邮政储蓄银行支持民营与小微企业产品发布会召开。邮储银行精心推出了一系列金融信贷产品，对缓解民营企业融资难、融资贵问题具有重要意义。市领导杨辉星、翟会杰出席会议。

市人大常委会考核组到临汝镇考核指导工作

本报讯（融媒体中心通讯员 刘小玲）12月25日，市人大常委会副主任王沧海到临汝镇考核指导2018年度人大工作。该镇相关负责人对2018年度工作作了具体汇报。

我市组织收听收看全国深入学习浙江“千万工程”经验 全面扎实推进农村人居环境整治电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）12月27日，全国深入学习浙江“千万工程”经验全面扎实推进农村人居环境整治会议召开。市领导史清秀在我市分会场收听收看了会议实况。

市交通运输局执法局

重拳出击治理“黑”驾校

本报讯 为净化驾培市场环境，进一步规范驾驶员培训机构和从业人员行为，保障学员的合法权益，12月26日，接到知情人举报，市政府督察局组织市交通运输局执法局、相关镇政府，针对乡镇地区“黑驾校”“驾培黑车”无证经营等非法驾培行为重拳出击治理。

在此次突击检查中，执法人员在前期摸底排查的焦村镇、夏店镇路段，发现几个人开着有两辆有明显标志的教练车在偏僻的场地进行科目培训，执法人员立即行动，对车辆和人员展开调查取证。经现场询问、调查，证实该教练车存在违规行为，执法人员依法暂扣了这两台教练车，并对非法培训场地进行拆除，下一步将严格按照相关法律法规严肃处理。

截至目前，整治活动取得了阶段性成果，共取缔了“非法驾点”两处，有力地震慑了非法从事机动车驾驶培训行为。（交通运输局）

“您好，请先坐……”一米七八的个头，略显单薄的身材，戴着一副眼镜，文质彬彬的，说话语调不高，慢条斯理。这是市法院执行局副局长兼执行一庭庭长刘学彬给记者的第一印象。

刘学彬，人如其名。别看他像是古装戏里的文弱书生，但是，干起工作来一点也不“文弱”，敢付出、敢担当、敢作为。

执行的艰辛，不分昼夜不论季节

时间回到2017年11月28日，当天晚上11时，夜空中细雨夹带着雪花，此时，室外温度已下降到了零度以下。此刻，刘学彬正带领着5名执行干警隐蔽在一辆普通牌照的面包车中，蹲守在一名被执行人家门口不远处。从下午6点接到申请人举报开始蹲守到现在，被执行人仍然没有出现，这已是他们第五次蹲守了。

前四次接到申请人举报后，每次都蹲守到凌晨1点，但都没有收获，为了防止被执行人察觉，刘学彬和执行干警们蜷缩在车里，不能打开引擎取暖，全程保持静默。今晚又将几点？他们不知道。

天气越来越冷，与刘学彬一同蹲守的史炎龙、夏海洋来的时候穿得很单薄，有位新同事有些忍受不住了，小声地询问刘学彬：“刘局，今晚被执行人估计还不会回来吧，今晚这么冷，先撤了吧？我们还没吃饭呢！”刘学彬回答：“同志们，再等等，今晚下雪，正是被执行人放松警惕的时候，再忍忍。”

时间无声地划过，时钟的指针已经指向11点50分，期盼中的被执行人的身影仍然没有出现，刘学彬的手机震动了，那一端是他的妻子，他不敢接，想象中估计还是妻子对自己工作忙碌的抱怨，就把电话挂了。2分钟后，电话再次响起，犹豫中他下意识按下了接听键。静夜中，未开免提的话筒中大家还是听得很清楚：“学彬，我知道你还在乡里蹲守执行，我知道你工作很忙，我不是不理解你的人，孩子已经睡了，家里由我来照顾，你可以放心，但是你血压那么高，连着几天熬夜，我心疼你，怕你出事，能不能先回来休息下，明天再去。”“没事，没事，这么晚了，你们赶紧睡，我马上就回去，照顾好孩子，我没事。”刘学彬敷衍着，匆忙挂了电话。那天晚上他们蹲守到凌晨3点，在大雪已经没过脚踝的时候，被执行人终于出现了。

在闫某申请执行某养殖场合同纠纷纠纷一案中，为了强制变卖该公司生猪，刘学彬

带领干警进驻猪场。盛夏时节，气温38℃，猪场内气味难闻，刘学彬和他的同事们穿着厚厚的防疫防护服，穿梭于猪舍和磅房之间，全程指挥、监督生猪的清点、过磅和估价，拉猪的工人换班了，他们无法换班；饿了，面包加矿泉水，困了就轮流到车上休息一会……经过三天两夜的奋战，扣押生猪全部变现，89万元猪款全部打入法院账户。

“做执行，不仅有勇，还得有谋”

到执行局工作之前，市法院院长杨长坡找到时任汝西法庭副庭长的刘学彬，希望他能到执行局工作，让他利用在汝西法庭期间处理民事案件经验丰富的特点，把执行工作开展得更“有温度”。正是由于刘学彬的这个优势，使他在执行工作中不同于其他法官。他善于思考、能想办法，别人办不了的案件在他手中总能找到解决的突破口。

在薛某、王某申请执行洛阳某汽车运输有限责任公司的两起交通事故纠纷案件中，该运输公司在案件审理阶段，就将其名下的所有车辆转让过户，案件进入执行程序后，被执行人名下已无任何可供执行的财产，办公场所也不存在，公司账户已注销，法定代表人也已死亡。自2010年至2016年，6年间，案件历经两任庭长、四个承办人，均没有获得任何实质性进展。

2016年4月，法院领导将这个案件交给刘学彬承办。他接手这个案件后，对该公司重新进行了调查，发现该公司确无可供执行的财产，且已名存实亡。但该公司自2010年以来一直在正常地年检，公司状态一直显示为在业存续状态。2015年年检时法定代表人依然显示为已经死亡的王某，并且该公司的另外两名股东又成立了新的汽车运输公司。了解到这些情况后，刘学彬首先想到参照《公司法》上法人格否认制度的相关规定，应引导申请人另案起诉公司股东，要求其对公司债务承担连带清偿责任。在刘学彬的依法引导下，薛某、王某另案起诉了该公司的股东，案件最终顺利调解，三名股东一次性支付申请人王某15万元，支付申请人薛某25.9万元。

为群众排忧解难是他的工作

雨雪天执行、夜间突击、假日奔袭……对刘学彬来说是家常便饭。任何时候，只要接到举报电话，他都毫不耽搁，第一时间雷霆出击。作为法院执行局副局长兼执行一庭庭长，刘学彬除了自己带头办案外，还要妥善处理好工作中各种纷繁复杂的事务。

每天早上7点30分，刘学彬提前来到单位，办公室的门刚一打开，很多要求见他的当事人就涌进了他的办公室，有申请人要求他督办案件进度、有案外人向他反映异议请求、有双方当事人前来要求他主持达成和解……他都一一耐心解答、认真接待，时不时打电话让其他承办人来办公室一起结合案情给当事人做释法工作，研究制定解决方案。遇到执行不能的案件，有些当事人会提一些过分的要求，他也能耐下性子解释。

有一天上午，刘学彬的一个朋友到办公室去看望他，结果等了足足两个小时也没机会和刘学彬说上一句话，临走时他的朋友说：“你这个工作真不是谁都能干的，我坐在这里听都听得头懵，别说一一解答了。我先走了，咱们回头再聊。”

为正义，他舍小家为大家

早出晚归、通宵达旦地加班加点，每天连轴转的工作状态，让年仅40岁的刘学彬患上了高血压，现在已经达到了每天需要服用降压药才能控制的程度。然而，当他面对着申请人一双双期盼的眼神，为了让手中的案件能够按期执结，他带病坚守岗位，依然承办大案要案，想方设法处理各种“骨头”案。

在执行葛某等31名申请人申请执行某煤矿合同纠纷案件中，因涉案标的额大、涉及申请人多，刘学彬带领团队采取集中查封、集中拍卖、按比例受偿的方法，集中查封、拍卖了该煤矿2万吨原煤。但在该批原煤网拍成交后，因煤矿和当地群众有其他经济纠纷，竟有人拉煤时，全村400多名群众围在煤矿门口进行阻拦。

可是工作还得推进。为保证案件的顺利执行，刘学彬带领干警吃住案在案地，整整一个星期，一遍又一遍地和群众讲法律、讲政策，他用高音喇叭和群众喊话喊得嗓子都哑了，他和当地乡党委政府领导们一道挨家挨户做群众的思想工作。苦口婆心地释法明理，使群众的想法有了重大转变，村民们不再阻拦，竟有人将2万吨原煤顺利拉走。

整整一周的风吹日晒，加上煤场煤灰的“沐浴”，当刘学彬拖着疲惫的身躯回到家时，想象中儿子高喊着爸爸扑到怀中的情景并没有出现，三岁的儿子怯生生地拉着妈妈的衣角问：“妈妈，这个人是谁呀，他怎么那么黑呀？”刘学彬尴尬地笑了，但此时他妻子眼中的泪水再也忍不住，夺眶而出。

“干执行，整体感觉就是忙，没日没夜地干，可活总得有人去干，有人付出才行。”刘学彬说，从2016年9月至今，他没有一个完整的节假日和双休日，尤其是在近两年的春节期间，他更是没有休息过一天。甚至在去年除夕，他带着干警去抓失信被执行人，被执行人的家属问：“你们和申请人是亲戚？年都不过了！”

被执行人家属不理解，但刘学彬自己清楚，他在做什么、为了什么……

刘学彬的心愿

“这么多年来，我感觉最对不起的是家人，我亏欠他们的太多了，我多么想抽出时间多陪陪他们。”刘学彬说，他日日夜夜地忙，把家中所有家务和孩子的学习全都推给了妻子，他知道妻子也有自己的工作要做，这对于一个女人来说很不公平。起初，妻子对刘学彬的忙很不理解，但当她看到刘学彬每日拖着疲惫的身体回到家时，所有的怨气都瞬间消散。如今，她也逐渐习惯了刘学彬的工作，慢慢地理解他，并在他背后默默地支持。

刘学彬的女儿刘雅菡从去年开始，多次跟他诉说想去郑州的方特欢乐世界玩，可每次到约定好的时间，都会因为刘学彬的工作而取消。

“明年，我一定抽出时间陪孩子去玩一次。”说着，刘学彬的眼角湿润了。

回顾自己工作和生活的点点滴滴，刘学彬说：“我出生在大峪镇的深山里，我是农民的儿子，老百姓就是我的亲人，我能体会到他们遇到困难时的苦处。作为一名法官，我必须把个人的事情往后放，尽自己所能为权益受到侵害的老百姓排忧解难，让他们满意也是我最大的心愿。”

这就是刘学彬，他那甘于奉献、敢于担当的精神和工作作风得到了领导和同事们的肯定，赢得了人民群众的广泛赞誉。他本人以及他带领的执行一庭，连续两年来，结案数量以及实际执结率在法院都名列第一，为法院执行工作在全省法院系统处于先进位次作出了积极贡献。这就是刘学彬，一名基层法院的执行法官，一名战斗在“基本解决执行难”战役中的一线排头兵。两年来，在刘学彬的带领下，市法院执行局执行一庭共执结各类案件2229件，执行到位资金3.48亿元。他用自己的实际行动为殷切期盼的当事人排忧解难，用自己的责任和担当践行着人民法官为人民的铮铮誓言。

于俊鹤

创建全国文明城市



灾难无情 人间有爱

市人民医院医生温暖患者心

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）近日，在市人民医院骨科一病区医生办公室，患者邢中富和家属一起，将一面写着“德医双馨，情系患者”字样的锦旗，送到了科主任段国强及主管医师严艳林的手中。

10月14日，这一天对邢中富和他的家人来说是不平常的一天。邢中富在田地里用旋耕耙机器时，右下肢不慎卷入旋耕耙里，当时血肉模糊，出血不止，被120救起简单包扎后，急送到市人民医院。段国强见到邢中富后，作出判断，立刻启动创伤急救预案。扶贫办负责人祝晓华闻讯赶来，把脸盆、毛巾、香皂、牙膏、牙刷等生活用品送到患者身边，并和护士长赵丽君一起为患者办理了贫困户入院手续，嘱咐医护人员尽早给患者手术治疗。完成检查后，段国强协同医师严艳林、陈世旭等连饭也顾不上吃，连夜进行肌肉断裂清创探查修复术。在手术室医护人员的配合下，历经两个多小时，手术成功。邢中富的家人露出了笑容。

市人民医院的爱心救助让邢中富和他的家人感动不已。“在骨科一病区住院时，医生和护士给予了很多帮助，不管是日常生活还是护理、治疗，他们总是很照顾我们。在我们最困难的时候，医院领导也送来了帮助。一家人也由原来的愁眉苦脸到现在喜笑颜开。真的是太感谢你们了！”



医生询问邢中富病情(资料图)

暖心：老人出院后医生到家探望

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 崔亚蒙）“你们真是太用心了，住院时，你们一天到病房检查好几次，真没想到俺都出院了，你们还大老远跑过来看我……”73岁的刘新义激动地拉着常世伟医生的手不愿放开。近日，市骨科医院卒中中心“红手环志愿服务团”小分队带着营养品走访出院患者。

四个月前，家住岭乡河坡村16组的刘新义突发急性脑梗塞被送往市骨科医院卒中中心救治，当时左侧肢体无力、活动受限，在完成相关检查后，科室医护人员立即为其进行溶栓治疗，恢复效果良好。如今四个月过去，刘新义身体状况也逐渐好转，四肢活动也不受影响了，当看到常世伟等人来到家中探望自己时，他步伐矫健地将其迎进门，紧紧拉着医生的手不愿分开，留下了感动的泪水，临别时他还执意要将自己亲手种的白菜送给曾经救治他的医生们……

“病人出院了，并不意味着我们医生的责任就完结了。特别是像脑梗卒中患者，天气因素、生活、饮食习惯以及他们本身的高血压、糖尿病等基础病都有可能成为病情复发的危险因素，而我们到患者家中回访，可以在第一时间了解患者的情况。通过提供健康指导，有利于患者的康复。”神经内科主任常世伟说。

城管局

印发统一标语页助力创文

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 李子龙）以后商家再有出租、转让、招聘等小广告，就不用专门印制了，这不，为进一步美化城市环境，有效改善城区橱窗广告多且乱的市容顽疾，城管局于日前专门印制了一批“出租、转让、招聘”的标语页，发放给沿街需要张贴的商户。

在橱窗上张贴广告，是沿街商户普遍采用的宣传方式，但大小不一、纸材不等的小广告，与整体的城市景观不和谐。该局通过多次市容整治，沿街商品大降价、大促销的大幅宣传性橱窗广告已清理干净，但房屋出租转让、招聘等信息，却关系着商户的切身利益，一时难以消除。如何保障商户的使用需求，又协调整体的城市景观，成为该局工作人员思考的重点。

经过与商户认真交流，该局创新管理举措，注重服务为先，统一印制了一批商户必要性宣传标语发放给有需要的商户，不仅获得了群众的一致好评，也拉近了城管与商户的心理距离。

简 讯

●为解决煤山公园和丹阳公园一些花卉越冬难题，丹阳公园于近期筹资修建了一座面积约为80平方米的塑料大棚，让仙人掌类、凤梨类、变叶木、巴西铁、发财树等热带花卉升入暖房，顺利度过寒冷冬季。同时该公园加强管理，对休眠越冬的花卉停止施肥，控制浇水，保持半干旱状态，以防烂根死苗，对棚内生长的花卉适度控制浇水，见干见湿，经常通风以保持其茁壮生长。

李晓伟 刘瑞丽

●12月26日，记者从市煤炭局获悉，自12月24日起至1月31日，市煤炭局在全市组织开展冬季煤矿安全大检查活动，切实做好岁末年初全市煤矿安全生产工作。据了解，检查内容包括：煤矿企业安全自查自纠开展情况；煤矿企业“冬季四防”开展情况；煤矿企业落实全员安全生产责任制情况；隐患排查治理情况；煤矿安全风险管控开展情况；瓦斯、顶板、火灾、水害等重大灾害防治措施落实情况；安全生产标准化创建达标情况及煤矿企业开展安全教育培训情况等。

宋乐义 杨湘涛